

ПРЕСС-РЕЛИЗ

23 ноября 2007 г.

Компания Nord Stream ведет открытый диалог с общественностью в России

В Выборге состоялись общественные слушания по российской секции морского газопровода через акваторию Балтийского моря

Выборг, 23 ноября 2007 г. Администрация муниципального образования «Выборгский район Ленинградской области» с участием компании Nord Stream AG провели общественные слушания по предварительному варианту материалов по ОВОС и технического задания на проведение ОВОС российской секции морского газопровода Nord Stream.

Общественные слушания в Выборге вызвали значительный интерес общественности – в них приняли участие официальные лица Выборгского района, руководители ряда предприятий района, представители ведущих российских и международных экологических и природоохранных организаций, а также СМИ и жители Выборгского района.

Представители Nord Stream рассказали о проекте и проведенных подробных экологических исследованиях, а также представили выводы предварительного варианта материалов по ОВОС о том, что в целом газопровод Nord Stream не окажет существенного воздействия на окружающую среду. Основное воздействие будет носить преимущественно локальный и кратковременный характер, негативные изменения экосистем Балтийского моря будут обратимыми и умеренными по масштабам. Такое воздействие будет связано с этапом строительства, тогда как на этапе эксплуатации газопровода воздействие будет практически отсутствовать.

Компания Nord Stream AG и ее представители ответили на вопросы экологической общественности и приняли к сведению их замечания, которые будут учтены при подготовке окончательного варианта материалов по ОВОС российской секции морского газопровода Nord Stream.

Слушания являются одним из важнейших этапов открытого диалога с общественностью для минимизации воздействия на окружающую среду, который активно ведет компания Nord Stream AG. Общественность имеет возможность до 24 декабря 2007 года направить в компанию и ее представителям дополнительные письменные замечания и предложения по предварительному варианту материалов по ОВОС.

Дополнительная информация об общественном обсуждении, а также экологических аспектах проекта Nord Stream, включая материалы Уведомления



в рамках международной процедуры ОВОС в соответствии с Конвенцией Эспо, представлена на сайте компании Nord Stream www.nord-stream.com.

Все заинтересованные лица могут ознакомиться с предварительным вариантом материалов по ОВОС с 23 октября по 24 декабря 2007 года в Администрации муниципального образования «Выборгский район Ленинградской области», в Центральной городской библиотеке им. А. Аалто в г. Выборг, а также на сайте компании Nord Stream AG. Там же представлено техническое задание на проведение ОВОС, которое доступно общественности до окончания процесса ОВОС.

Примечание редактору:

Nord Stream - газопровод, который соединит Россию с Европейским Союзом (ЕС) через акваторию Балтийского моря. По прогнозам, потребность Евросоюза в импорте природного газа, составившая 336 миллиардов кубических метров в 2005 г., к 2015 г. возрастет на 200 миллиардов кубических метров и достигнет 536 млрд. куб.м. в год (Global Insight, 2007). Соединив крупнейшие в мире газовые месторождения России с Европейской газопроводной сетью, Nord Stream обеспечит около 25% потребностей ЕС в дополнительном импорте газа. Проект послужит важным вкладом в обеспечение долгосрочных и надежных поставок газа и станет неотъемлемой частью партнерства в области энергетики между ЕС и Россией.

Первую нитку газопровода протяженностью около 1200 километров с пропускной способностью 27,5 миллиардов кубических метров в год планируется ввести в эксплуатацию в 2010 г. На втором этапе вторая параллельная нитка удвоит пропускную способность до 55 миллиардов кубических метров в год.

Nord Stream является транснациональным проектом, и его строительство регулируется международными конвенциями и национальным законодательством каждого государства, через территориальные воды и/или исключительную экономическую зону которого пройдет газопровод. До начала строительных работ будет проведена подробная оценка воздействия на окружающую среду (ОВОС). Такая оценка заключает в себе детальное изучение всех экологических аспектов и регулируется международным законодательством — «Конвенцией об оценке воздействия на окружающую среду в трансграничном контексте» (Конвенция Эспо), а также национальным законодательством стран, вовлеченных в реализацию проекта.

Конвенция Эспо закрепляет обязательства сторон в отношении оценки воздействия на окружающую среду на ранних стадиях планирования проекта. Она также содержит общие обязательства государств уведомлять и консультироваться друг с другом по всем крупным проектам, которые могли бы оказать воздействие на окружающую среду, выходящее за рамки территориальных границ. Конвенция была подписана 25 февраля 1991 г. в городе Эспо (Финляндия) и вступила в силу 10 сентября 1997 г. Nord Stream начал консультационный процесс в соответствии с Конвенцией Эспо в ноябре 2006 г.

С момента официального уведомления о проекте стран Балтийского региона, компания Nord Stream приняла участие в 22 общественных слушаниях и сотне встреч с ответственными ведомствами затрагиваемых стран. В ходе международных консультаций компания получила 129 комментариев от государственных органов и общественности стран Балтийского региона.



Компания **Nord Stream AG** является совместным предприятием, образованным с целью планирования, строительства и последующей эксплуатации нового морского газопровода. Газпром владеет 51% капитала совместного предприятия, а Винтерсхалл и ЭОН Рургаз имеют равные доли по 24,5%. В ближайшее время в состав акционеров войдет голландская газотранспортная компания N.V. Nederlandse Gasunie, доля которой составит 9% за счет сокращения долей немецких акционеров на 4,5%.

Дополнительная информация, а также карта трассы на сайте: www.nord-stream.com.

Отдел по связям с общественностью:

Ирина Васильева, мобильный: +7 916 133 87 81

E-mail: press@nord-stream.com